

官宣！ 解放军这支特殊部队建设初显成效

13日，一条事关解放军实战能力的好消息登上《解放军报》头版。

军报消息指出，日前，全军军事训练领域的相关领导，训练基地、模拟蓝军部队主官及有关专家集聚陆军某联合训练基地，集智谋划推进训练基地和模拟蓝军建设创新发展，统筹布局军事训练重点任务。

消息的标题给出可喜结论：我军训练基地和模拟蓝军建设初显成效。



什么是模拟蓝军？

新华网曾撰文指出，所谓蓝军，通常是指在部队模拟对抗演习中，专门扮演假想敌的部队，它与红军进行针对性的训练。

2014年夏天，原任国防部新闻发言人耿雁生证实，中国已经组建首支专业化模拟蓝军部队。在同年早些时候举行的“跨越-2014·朱日和”演习中，取得了六胜一负的战绩。

按外军大纲训练

虽然我军首支专业化模拟蓝军部队2012年才组建，但是早在上世纪80年代解放军就已经开始了相关尝试。

《军事史林》曾刊文透露，1985年1月，经原总参谋部批准，中国开始打造第一个“蓝军”基地。随后，人民解放军第一支外军模拟营正式

“丢面子”好过“丢性命”

时事评论员胡思远曾向媒体解读称，蓝军越狡猾，红军就会越练越厉害。

模拟蓝军战力不俗。首先，模拟蓝军本就装备精良，信息化水平颇高；其次，演习导演组会评估所模拟的外军部队战斗力，调整蓝军和红军在演习中的毁伤标准。

从多条公开报道中简单统计了下“蓝军”近些年的演训战绩：

2014年的“跨越·朱日和”演习中，“蓝军”六胜一负；

2015年的“跨越·朱日和”演习中，“蓝军”十战十捷；

从专职到兼职

从首次组建专业化模拟蓝军部队算起，解放军内这支特殊部队建设过程已经历时8年。

在这个过程中，通过公开报道已经梳理出诸多可喜的变化。首先，从硬件装备来看，根据中部战区官方微信号推文可知，一支担当模拟蓝军的合成旅将老式59式坦克升级为96式主战坦克。除了升级主战坦克外，该旅还换装了红旗-

重大项目进度达到预期

正因这些积极变化更日趋成熟的实战训练理念，军报13日的消息才明确官宣：我军训练基地和模拟蓝军建设初显成效。

而就此后的发展方向，军委训练管理部领导介绍，各有关单位从

和”等演习中，这支蓝军部队充当了“磨刀石”的角色，表现不俗。

梳理《解放军报》报道发现，上述解放军首支专业化模拟蓝军部队组建于2012年，距今已经8年。这支部队6年前在“跨越-2014·朱日和”演习中，取得了六胜一负的战绩。

诞生。

公开消息披露，模拟蓝军部队的班排编制严格按照外军的编制序列，训练也严格按照外军的条令、训练大纲进行，甚至就餐都使用西餐餐具。在对抗训练中，努力体现和运用外军的作战原则和战术手段。由于“红军”“蓝军”双方是在互不了

随后三年时间中，“蓝军”33战32胜。

正因此，“荡平朱日和，活捉满广志（蓝军旅旅长）”，成为了各支赴朱日和基地训练的红军部队共同的愿望。

去年年初，央视军事频道曾公开披露，解放军第81集团军某合成旅作为我军组建最早的装甲兵部队，军改后换装现役最新型99A型主战坦克。然而，这样一支如虎添翼的老牌劲旅，却在之前面对朱日和蓝军的实兵演练中吃了败仗。

参演部队指战员经过检讨反思

17防空系统、40管122毫米远火等新型装备。

此外，从体制机制来看，蓝军的管理模式也面临着更合理的转变。

2017年年底，《解放军报》曾刊文直言，近年来，模拟蓝军运用取得良好效果，但也暴露出逼真度不够高、对抗性不够强、训练样式有待丰富等问题。新体制下，模拟蓝军建设应走好兼职化、联合化、规范化之

制度机制上突出战训深度融合推进转型；强化联合训练引领、发展推进科技练兵，创新体系练兵模式推进转型；创新训练管理理念，完善训练运行管理推进转型；创设逼真练兵环境、建好用好专业蓝军，

耿雁生此前解读称，蓝军部队到底扮演哪一个具体的对象，要根据训练内容和要求来确定。建设专业化模拟蓝军部队，是加强实战化训练的重要举措，也是世界主要国家军队的普遍做法。比如像美国、俄罗斯、英国、德国等国家军队，都建有数量和规模不等的蓝军部队。

解对方兵力部署、作战手段和战术意图条件下进行的较量，从而使战术训练由单方面的合同演练转变为逼真的实兵对抗，改变了我军以往演习“红军”百战百胜的模式。“通过对抗演练，‘蓝军’让‘红军’部队尝试到了与多国部队交战的滋味，受到了实际的锻炼。”

总结认为，数字化装备强大的组网能力和超视距打击能力，对于敌人来说原本是压倒性的优势，而传统的思维却让部队几度陷入被动。同时，演习中火力、工兵、侦察、支援等兵种的加入，让过去熟悉了单打独斗的步兵指挥员有点应付不过来，合成营参谋的作用也没有得到有效释放。

就此，央视刊文直言：今天暴露问题“丢面子”，总比走上未来战场“丢性命”要好。81集团军基层营连主官如何把抓日常管理与抓练兵备战协调统一起来，成为谋划新年度工作谈论最多的话题。

路。

文章指出，“兼职化”模拟蓝军，相对于专职模拟蓝军而言，就是在担负模拟任务的同时，担负编成内作战任务，做到“红蓝兼备”。走兼职化道路，形成良好的轮换机制，有利于将模拟蓝军的经验和优势，传播给更多的作战部队。

值得提到的是，该文章的作者，正是前文提到的满广志。

加强训练条件建设推进转型。

在这样的理念下，军报消息介绍称，截至目前，“十三五”规划明确的训练条件建设重大项目立项推进率和规划投资率均达到预期目标。（北京青年报）

辣条专业“第一班” 实操考核 90分才算及格

全国首个辣条专业班在湖南省岳阳市平江县开班3个月以来，其动态一直颇受社会关注。近日，辣条专业班学生首场实操考核在位于湖南长沙的辣条博物馆进行，学生们需操作精密仪器完成辣条微生物含量、辣条胚体结构和熟化度、辣条过氧化值和酸价检测，还要完成辣条封装、在现场为游客讲解等考核，考试成绩需要达到90分才算通过（考试满分100分）。

“1998年平江人在麻辣酱干、麻辣豆筋的基础上创新研制了辣条。”现场，辣条专业班的学生李龙一边手指展板上的图片，一边向游客讲解。他告诉记者，通过这样的实训，能够进一步了解辣条的历史由来、相关工艺，并在讲解过程中与游客交流，了解社会公众对这个行业的期待。

在辣条专业班负责食品应用化学授课的苏恕霞老师说，通过实训考核，让辣条专业班学生更深入了解辣条文化和市场消费需求等情况，能够将理论与实践相结合，进一步强化学生们做好健康辣条产品的责任感。

全国首个辣条专业班今年9月在湖南省岳阳市平江县开班，这个专业班由平江县职业技术学校与相关辣条生产加工企业共建，首届共招录59名学生，开设挤压膨化机理、食品质量与安全、市场营销等课程，涉及辣条从生产到销售的各个环节。（新华社）

东阿直供阿胶糕苏和堂仅售69元
苏和堂南禅寺店(解放南路701号朝阳公交停车场南侧) 400-102-0026

冬虫夏草 48元/克起
工运路18号中国饭店一楼 82759166

转让奇石

因厂房拆迁，想为收藏的奇石找个好娘家，如有有缘人愿忍痛转让，(有条件存放，喜欢收藏的企业老总请与我联系)非诚勿扰！
联系电话：13812637320周先生

- 失苏 B076BT 道路运输证作废
- 遗失苏 BX1751 道路运输证正副本，锡 320206001237，声明作废
- 遗失宝航物流股份有限公司银行开户许可证，核准号：J3020023389501，声明作废
- 遗失营运证：苏 B87633，锡 320200001974；苏 B98969，锡 00386797，声明作废
- 遗失无锡市工程造价管理协会开具的江苏省社会团体费统一票据第二联两张，编号为 00006753、00006890 声明作废